

聚集逾2000外國人 飲酒肆意放煙花

駐韓美軍釜山不戴罩狂歡

從網上片段可見，有人發放煙花（紅圈示）。
網上圖片



■大批警員試圖阻止在場人士放煙花，但未獲理會。 網上圖片

韓國釜山警察廳前日表示，為提早慶祝昨日的美國陣亡將士紀念日，包括駐韓美軍在內的2,000多名外國人，上周六晚在釜山海雲台海水浴場和龜南路一帶不戴口罩飲酒狂歡，甚至肆意燃放煙花爆竹，引發爭議。駐韓美軍表示已得悉事件，正與韓國警方聯手調查美軍官兵是否涉案。

韓聯社報道，上傳至社交網站的片段可見，這批外國人當晚不僅違反了韓國限制5人以上聚集禁令等防疫措施，還在海雲台海濱聚集狂歡，他們佩戴口罩不合規範，不少人甚至根本不戴口罩，也沒有遵守社交距離措施，還燃放煙花爆竹，一度引發當地居民不安。

警方到場未能驅散制止

報道稱，釜山警察廳當天接到38宗相關舉報，隨後出動6輛警車和外事組等警力進行巡邏和宣導，但仍未能完全驅散現場人士。釜山警方表示，未來將與市政府合

作，進一步加強巡邏，揚言會打擊任何違法活動。

據了解，今次已經不是釜山第一次發生這類事件，早於去年7月4日的美國國慶日，當時便有數十名來自群山、烏山和大邱的駐韓美軍士兵，在海雲台海灘不戴口罩飲酒狂歡並燃放鞭炮，這些美軍士兵甚至還向韓國人發射鞭炮，當天海灘附近還發生兩宗涉及美軍士兵的車禍。韓國警察抵達現場後，仍未能制止這些美軍士兵的行為。

駐韓美軍發言人彼得斯表示，由於相關調查正在進行當中，現階段不便就此發

表立場。駐韓美軍正致力於維持堅固的韓美同盟關係。據韓聯社報道，截至上周，駐韓美軍累計錄得875宗確診個案。

與此同時，韓國疫情持續。據韓聯社報道，韓國單日新增病例較前一天減少50例，是3月29日（382例）以來最低紀錄。但這主要是受周末、節假日檢測數量大幅減少的影響，尚難斷言疫情好轉。最近，職場、教會、練歌房的集體感染接連不斷，娛樂場所集體感染逐步增加，疫情隨時有可能擴散。

當地當天新增病例中社區感染病例411例，其中首都圈266例（64.7%），非首都圈145例（35.3%）。境外輸入性病例19例，其中7例在入境檢疫過程中確診，12例在入境後隔離期內確診。另外當天新增2例死亡病例，累計死亡1,959例，平均致死率1.4%。治愈並解除隔離的病例累計130,823萬例。

東奧擬接納觀眾 需打針或檢測

東京奧運將於7月23日揭幕，據日本《讀賣新聞》31日引述官員消息報道，日本政府計劃容許本地觀眾入場觀看東京奧運及殘奧會比賽，但會要求觀眾入場時須提供疫苗接種證明，或是此前一周的核酸檢測陰性證明。

場內將禁吃喝大聲歡呼

據報道，觀眾的核酸檢測需要自費進行，日本政府目前每天的檢測數量大約是40萬，以後將進一步擴充檢測能力。另外，除了在賽場入口處進行嚴格檢查外，觀眾還將禁止在賽場內吃喝、大聲歡呼等。組委會將在賽場派出檢查人員，對違反防疫規定的觀眾將禁止入場或者要求離場。

東京奧組委主席橋本聖子上周透露，關於是否允許本土觀眾入場、允許多少觀眾入場觀看比賽的問題，將在6月20日東京等地的緊急狀態解除後才能決定。《讀賣新聞》的報道無疑說明，日本政府已經初步做好了讓本土觀眾入場的準備。

日本近日再現新一波新冠病毒疫情，且再度頒布延長緊急狀態令，國內反對在疫情中舉辦奧運的聲音日益高漲。據《日經新聞》和東京電視台今日公布聯合調查結果顯示，有62%受訪者認為奧運應取消或押後。



■東京奧運將採特別措施讓觀眾入場看比賽。圖為東京街頭奧運宣傳廣告。 法新社

胡志明市900萬人擬全民檢測



■越南疫情升溫，民眾出入需戴口罩。

法新社

越南最大城市胡志明市近日新冠確診個案急升，昨日起實施更嚴格防疫措施，據報政府計劃為當地全部900萬名市民進行病毒檢測，預計每日最多可為10萬人採樣。

越南政府公布針對胡志明市加強控疫

措施，昨日開始規定所有市民，在未來兩周進行必要活動才可外出，聚會人數不得超過10人，所有非必要商店已於周四起關閉。據官方越南通訊社報道，近日當地一間教會出現群組感染，目前累計錄得至少145宗確診個案。

據報早前有信徒違反防疫規定，在擠迫空間內聚會和唱歌，期間未有保持適當距離和佩戴口罩，警方前日已展開調查，正追查聚會負責人的下落。

疫情已蔓延31省市

越南自4月底開始爆發新一波疫情，現已蔓延至31個省市，累計逾4,000宗病例。近日衛生部通報出現混合英國和印度兩種變種的新冠變種病毒，可能導致疫情進一步惡化。

英傳放棄推本地「疫苗護照」



■倫敦人無懼變種病毒，往公園曬太陽。

路透社

英國早於2月便計劃推出作為新冠疫苗接種證明的「疫苗護照」，供民眾外遊或參加國內活動。

不過由於面臨許多爭議，據報當局已放棄在本地推行「疫苗通行證」，要求民眾憑證明才能參加大型活動或出入公共設

施等，用於外遊的「疫苗護照」則不受影響。

《每日電訊報》報道，內閣負責研究「疫苗護照」工作組分析數據後，認為難以修例強制推行。該報引述工作組報告稱，外國遊客無法使用作為「疫苗通行證」的國家醫療服務（NHS）應用程式，部分英國民眾也因醫療或年齡原因無法打針。還有部分官員私下指出，英國疫情放緩，打針人數亦不斷增加，再推出本地「疫苗護照」的作用也不大。

報道指出，雖然負責審查報告的內閣事務大臣高文浩，仍未向首相約翰遜提交建議，但兩人都已不願採納計劃。當局也注意到最早推出「綠色通行證」作為接種證明的以色列，由於許多國民已接種疫苗，因此將於短期內停止計劃。